

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 5 (1101)
Четверг
16
Января
1947 года
Цена 15 коп.

В Вокнаволоцкой окружной избирательной комиссии

13 января Вокнаволоцкая окружная избирательная комиссия на своем заседании приняла решение о регистрации кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР КОЛЬЕНЕН Устенью Егоровну от Вокнаволоцкого избирательного округа № 43.

Наши кандидаты в депутаты

С небывалым подъемом проходили собрания избирателей Ухтинского и Вокнаволоцкого избирательных округов по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета республики. На всех собраниях избиратели выступали с большой активностью, деловито, выдвигая кандидатами в депутаты достойных сынов и дочерей нашей Родины, до конца преданных партии Ленина-Сталина и советскому народу.

Первым кандидатом в депутаты по обоим избирательным округам трудящиеся района выдвинули любимого вождя и учителя народов Советского Союза, организатора и руководителя коммунистической партии и советского государства, творца самой демократической в мире Конституции, товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Коллективы Ухтинского леспромхоза и колхоза „Новая жизнь“ единодушно выдвинули кандидатами в депутаты по Ухтинскому избирательному округу ближайшего соратника великого Сталина товарища Лаврентия Павловича Берия и председателя Исполкома Райсовета Трофима Осиповича Тойвонен.

Коллективы передового в районе лесопункта Кепа и колхоза им. Кирова выдвинули кандидатами в депутаты ближайшего соратника товарища Сталина, выдающегося государственного и партийного деятеля Вячеслава Михайловича Молотова и бывшую партизанку Отечественной войны, ныне пропагандиста РК КП(б) района Калевалы Устенью Егоровну Кольенен.

Проходившие 10 и 12 января предвыборные совещания представителей трудящихся Ухтинского и Вокнаволоцкого избирательных округов единодушно поддержали выдвинутых на предвыборных собраниях кандидатов в депутаты Верховного Совета.

С чувством горячей любви и безграничной преданности партии Ленина—Сталина и вождю советского народа великому Сталину трудящиеся нашего района отдадут свои голоса за кандидатов несокрушимого блока коммунистов и беспартийных.

Вокнаволоцкий избирательный округ района Калевалы
Представители трудящихся Вокнаволоцкого избирательного округа единодушно решили поддержать выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР

**Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА,
Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА,
Устенью Егоровну КОЛЬЕНЕН**

С большим подъемом проходило 12 января в Ухтинском Доме культуры предвыборное совещание представителей трудящихся Вокнаволоцкого избирательного округа.

Выступившие на совещании т. т. Деревянко, Н. Лесонен, К. Максимов и др. горячо поддержали кандидатуру творца всех наших побед, любимого вождя партии и народа товарища Иосифа Виссарионовича Сталина в депутаты Верховного Совета КФССР, единодушно выдвинутого рабочими и служащими лесопункта Кепа и колхозниками колхоза им. Кирова.

— С огромной радостью — говорит тов. Максимов, — встретили колхозники колхоза „Труд“ Кургиевского сельсовета известие о выдвижении нашего любимого вождя товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики. От име-

ни всех колхозников нашего колхоза призываю всех собравшихся поддержать кандидатуру человека, под руководством которого мы добились всемирно-исторических побед, под руководством которого мы уверенно идем вперед к новым победам, к коммунизму — кандидатуру великого Сталина.

Бурными аплодисментами встречают совещание слова тов. Максимова.

На трибуне — представительница колхозников колхоза „Искра“ Панозерского сельсовета тов. Лехтинен Ольга. — Предвыборные собрания коллектива лесопункта Кепа и колхозников колхоза им. Кирова, — говорит т. Лехтинен, — выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР ближайшего соратника великого Сталина, выдающегося государственного деятеля Вячеслава Михайловича Молотова. Великие заслуги товарища Моло-

това в строительстве нашего государства, в укреплении международного авторитета нашей Родины после великой победы, одержанной нашим народом в Отечественной войне. Тов. Лехтинен призывает участников совещания единодушно поддержать кандидатуру товарища В. М. Молотова.

Выступившие затем т. т. Лукконен А., Ф. Кольенен и др. поддержали кандидатуру в депутаты Верховного Совета КФССР верной дочери большевистской партии и советского народа Устеньи Егоровны Кольенен. Они рассказали, как тов. Кольенен в суровые годы войны в составе партизанского отряда защищала свободу и независимость нашей Родины, как она сейчас активно участвует в общественной жизни.

О несокрушимом блоке коммунистов и беспартий-

ных в предстоящих выборах говорил в своем выступлении секретарь РК КП(б) тов. В. Мелентьев.

Совещание приняло единодушное решение, в котором горячо поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР великого вождя советского народа товарища Сталина, его ближайшего соратника товарища Молотова и верной дочери нашей Родины тов. Кольенен и просит их от имени всех избирателей Вокнаволоцкого избирательного округа № 43 дать свое согласие баллотироваться от этого избирательного округа.

Совещание приняло обращение ко всем избирателям округа. Были избраны 17 уверенных лиц, которым совещание поручило агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

ОБРАЩЕНИЕ

Окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Вокнаволоцкого избирательного округа

Дорогие товарищи!

Собрания трудящихся Вокнаволоцкого избирательного округа единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Вокнаволоцкому избирательному округу великого вождя и учителя советского народа, генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, ближайшего соратника товарища Сталина, выдающегося государственного деятеля, Заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР — Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА и верную дочь советского народа Устенью Егоровну КОЛЬЕНЕН.

12 января 1947 года предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесных предприятий, членов колхозов, военнослужащих, коммунистических организаций, комсомольских организаций и обществ трудящихся Вокнаволоцкого избирательного округа с чувством огромной радости поддержало решение предвыборных собраний о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, Молотова Вячеслава Михайловича и Устенью Егоровну Кольенен.

Единодушное выдвижение в Верховный Совет Карело-Финской ССР кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных есть замечательное выражение неразрывной связи и единства партии с народом.

Для карельского народа и всех народов Советского Союза бесконечно дорого имя товарища СТАЛИНА. Под руководством товарища Сталина наша страна превратилась в мощную индустриальную и колхозную державу. Под водительством товарища Сталина Совет-

ская Армия при поддержке всего народа одержала беспримерную победу над немецкими захватчиками на западе и японскими захватчиками на востоке. Наша советская Родина навсегда избавлена от опасности их нашествия. Под руководством товарища Сталина мы добьемся быстрого восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства всего Советского Союза.

Имя товарища Сталина — знамя в борьбе за новые успехи, за новое процветание нашей Родины, за подъем материального и культурного благосостояния народа.

Товарищи избиратели!

Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся Вокнаволоцкого избирательного округа призывает Вас в знаменательный день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР — 16 февраля 1947 года пойти всем как одному на выборы и единодушно проголосовать за лучших людей нашей Родины: за самого дорогого и близкого нашему народу человека, за нашего вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, за ближайшего соратника великого Сталина, борца за свободу и независимость нашей Родины, за мир и счастье трудового народа Вячеслава Михайловича Молотова и за верную дочь советского народа Устенью Егоровну Кольенен.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует и процветает наша Советская Родина!

Да здравствует наш героический народ и его великая партия Ленина—Сталина!

Слава нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину!

Добиться общего повышения производительности труда

За время стахановского месячника лесозаготовители нашего района добились значительных успехов в выполнении плана лесозаготовок. План четвертого квартала и декабря месяца прошлого года был на много перевыполнен.

И сейчас напрягая свои силы для выполнения плана первого квартала, многие лесозаготовители добиваются хороших результатов в своей работе. На заготовке древесины лесоруб лесопункта Кепа тов. А.В. Тарасов дает ежедневно 9,3 феметров в день вме-

сто 3,5 по норме. Больше полторы нормы в день дают также лесорубы А.Е. Хуовинен, П.Е. Леттнев и Н.К. Герасимов. По 12 феметров в день вывозят возчики того же лесопункта Ф. Я. Кольнен и П.С. Потапов.

Однако за первую декаду января темпы работы по леспромхозу резко снизились. План пятидневки с 5 по 10 января по леспромхозу был выполнен по заготовке лишь на 75,4 проц. и по вывозке на 79,16 процентов. Это результат того, что многие руководители лесозаготовок ослаби-

ли внимание к этому важнейшему делу, успокоились успехами достигнутыми в декабре.

Обращаясь ко всем лесозаготовителям республики ЦК КП(б) КФССР призывает добиться повышения производительности труда на 10—15 процентов и встретить день выборов в Верховный Совет республики с новыми успехами. Выполнить и перевыполнить план, дать стране больше леса — почетная задача лесозаготовителей района.

О. Карху.

Беседы о Конституции СССР

Основные права советских граждан

Право на материальное обеспечение

(Продолжение)

Горькая участь ожидала в старое время каждого рабочего в случае продолжительной болезни. А когда рабочий терял трудоспособность, он тотчас же получал расчет, а там хоть волком вой — кому какое дело до инвалида! Когда наступала старость, рабочего, который в течение 30—40 лет обогащал капиталиста своим трудом, выбрасывали за ворота завода, как выжатый лимон.

Не лучше жилось и крестьянским массам. Огромное большинство крестьян, как говорится, «перевивалось с хлеба на квас». В старости крестьянин становился обузой для родной семьи. В случае длительной болезни кормильца или другого несчастья крестьянское хозяйство рушилось.

Таково же, примерно,

положение трудящихся сейчас в капиталистических странах.

Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Чем гарантировано это право?

Тем, что Советское государство выдает за свой счет пенсии и пособия рабочим и служащим; тем, что государство оказывает всем гражданам бесплатную медицинскую помощь на дому, в амбулаториях, лечебницах и больницах; тем, что в пользование граждан предоставлена широкая сеть санаториев с оплатой путевок в значительной части за счет средств государственного страхования и профессиональных союзов.

Крестьяне-колхозники в старости, в случае болезни и потери трудоспособности получают материальное обеспечение от колхоза по Уставу сельскохозяйственной артели.

Приведем несколько цифр, показывающих заботу Советского государства о гражданах. В 1940 году по государственному бюджету СССР было назначено на выдачу пособий, пенсий и другие расходы по материальному обеспечению граждан 8 миллиардов 779 миллионов рублей. В 1944 году, несмотря на огромные расходы на военные нужды и на восстановление хозяйства в освобожденных районах, было израсходовано на те же цели 8 миллиардов рублей, а в 1945 году — более 10 миллиардов рублей.

Право на образование

В старой России образование было особой привилегией, исключительным правом богатых классов. Более трех четвертей населения не знало даже простой грамоты. Среди многих нерусских народов грамотные насчитывались лишь единицами. Свыше 40 народностей не имели даже своей азбуки.

Царские министры запрещали принимать в среднюю школу детей простого трудящегося люда. Да и откуда было взять рабочему или трудящемуся крестьянину сотни рублей в год на плату за право учения и на содержание учащегося в средней, а тем более в высшей школе!

Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами право на образование, вплоть до высшего.

Обучение у нас совершенно бесплатно в начальных и средних школах-семилетках. В последних

трех классах средних школ-десятилеток, в специальных средних школах и в высших учебных заведениях Советское государство принимает на себя основную часть расходов на образование, и только небольшую часть их оплачивают сами граждане. Оплата эта невелика.

Производственное обучение всюду бесплатно. В ремесленных и железнодорожных училищах, в школах фабрично-заводского обучения, в специальных ремесленных училищах, в суворовских и нахимовских училищах бесплатно не только обучение, но и полное содержание учащихся.

Все успевающие студенты высших школ и техникумов получают государственные стипендии (денежные пособия). Студенты-отличники получают надбавку к стипендии в 25 процентов.

И в тяжелых условиях Отечественной войны Советское государство продолжало проявлять огромную заботу о народном образовании.

Великие заботы советской власти о просвещении народа принесли свои плоды. По всеобщей переписи 1939 года насчитывалось в нашей стране более 81 процента грамотных (неграмотные — главным образом люди старше 50 лет). Все дети школьного возраста учатся. Общее число детей, подростков и взрослых, обучающихся в школах и на курсах, составляло в 1938/39 учебном году около 48 миллионов человек.

В высших учебных заведениях у нас училось в 1939/40 году 602 тысячи студентов, то есть на 134 тысячи человек больше, чем в 22 странах Западной Европы. Так обеспечено у нас право на образование.

(Продолжение следует)

Сводна

о выполнении плана лесозаготовок на 10 января 1947 года. (в процентах к плану)

Леспункты	Выполнение квартального		Выполнение за отчетную пятидневку		Производит. труда фм.	
	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка
Кепа	11,99	12,48	101,1	98,06	8,8	8,7
Кинтизма	10,12	9,15	76,3	62	3,2	8,4
Юшкозеро	8,89	11,44	61,5	80	3,26	7
Итого: . . .	11,5	11,34	75,4	79,16	3,43	8,03

Досрочно выполним план первого квартала

На днях коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников лесопункта Кепа обсудил на своем собрании обращение Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) КФССР.

На собрании коллектив лесозаготовителей принял

обязательство выполнить план лесозаготовок первого квартала этого года к 15 марта. В честь всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет КФССР коллектив лесопункта Кепа обязался ко дню выборов дать 75 процентов квартального плана.

В. Перттунен.

За высокую идейность в обучении детей

В начале января состоялась зимняя конференция учителей района. Обсуждались итоги учебно-воспитательной работы в школах за первое полугодие учебного года. Основным вопросом в работе конференции был доклад заведующего райОНО т. Бородкина о коммунистическом воспитании учащихся и идейности в обучении. Задача учителей — не только обучать детей, но и воспитывать из них активных и способных строителей коммунистического общества, не боящихся трудностей. Конкретными примерами докладчик показывает, как в учебной работе нужно использовать тот богатый и ценный материал современности, чтобы воспитывать у учащихся любовь к великой Родине, трудолюбие, честность, высокие моральные качества советского человека. Чтобы выполнять трудные, но почетные задачи воспитания, необходимо самому учителю быть образованным, политически грамотным человеком. Повышение общеобразовательного и политического уровня наших учителей — первое условие для выполнения ответственных задач воспитания советских детей.

Итоги работы школ за первое полугодие еще го-

ворят о многих недостатках. Большое количество учеников имеют неудовлетворительные оценки по предметам. Работа передовых учителей района показывает, что при хорошей постановке всей работы школ можно добиться высоких показателей учебы. В своем решении исполком районного Совета отметил ряд хороших учителей района, которые добросовестной работой дают учащимся прочные знания и навыки. За хорошую работу в школах исполком премировал денежными премиями учителей А. А. Салминен, У. Ф. Федорову, К. Г. Леттвию, А. Г. Карху и Л. Ф. Пейшуева. 13 учителям объявлена благодарность.

Учительство района деятельно готовится к выборам в Верховный Совет республики. 14 учителей работают в окружных и участковых избирательных комиссиях. Большинство из учителей являются агитаторами и активно работают среди населения. Выборы — всенародный праздник — учительство района встречает с хорошими результатами в школьной работе.

Школьный инспектор М. Пирхонен.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА